
 

 

Notulen extra stuurgroep 7 december 2023 
 

1. Opening mededeling  
Bart Krols opent de vergadering en heet iedereen welkom. 
Vraag van de wethouder is of we nog bij het Presidium van Den Bosch kunnen peilen of er nog 
een brede behoefte leeft bij de raad van Den Bosch voor een eigen informatieve 
raadsbijeenkomst voor Den Bosch. Dit naar aanleiding van een signaal hierover van de griffie. 
Projectteam zal dit nagaan en indien die behoefte er is, een aanvullende bijeenkomst 
organiseren. 

2. Vaststellen agenda  
De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld.  

3. Verslag van 30 oktober  
Er zijn geen opmerkingen, het verslag wordt vastgesteld.   

4. Melding uit klankbordgroep ter kennisname   
Voorzitter Klankbordgroep, Maarten Pieters meldt dat tijdens de vorige bijeenkomst van de 
klankbordgroep is besloten om geen advies te verstrekken bij het Voorkeursalternatief als 
dat naar de gemeenteraden gaat en als dat op onderdelen afwijkt van de uitgangspunten. De 
functie van de klankbordgroep is niet gericht op het verstrekken van inhoudelijke adviezen 
en meerdere vertegenwoordigers kunnen niet eensgezind namens hun achterban spreken. De 
stuurgroep neemt hiervan kennis en Maarten Pieters meldt dit vanavond aan de 
klankbordgroep. De stuurgroep erkent dat de klankbordgroep het proces begeleidt en geen 
sturing geeft aan de inhoud. De gemeenten zullen de gemeenteraden informeren over dit 
besluit van de klankbordgroep.  
  

5. Planning participatie en besluitvorming ter kennisname  
In de planning is nog geen specifiek moment opgenomen waarop het concept van het 
Voorkeursalternatief (VKA) daadwerkelijk wordt gepresenteerd naar de buitenwereld. Het is 
van essentieel belang dat dit presentatiemoment zorgvuldig wordt gepland, zodat het naar 
buiten wordt gebracht met dezelfde toon tussen beide gemeenten. Het projectteam zal dit 
aspect aanvullen in de planning, waarbij ze ervoor zorgen dat de presentatie van het concept 
VKA een gezamenlijke inspanning is en een uniforme boodschap uitdraagt namens beide 
gemeenten. De stuurgroep neemt kennis van deze planning die volgt uit eerder gemaakt 
afspraken. Mogelijk dat de vergadering later nog terugkomt op deze planning na bespreking 
van het voorstel voor voorkeursalternatief  
  
  

6. Ter bespreking: voorstel concept voorkeursalternatief door projectteam  
Erik Opdam presenteert het concept VKA aan de stuurgroep. Het projectteam heeft het advies 
gekregen van HNS om zoveel buiten gebieden te blijven waar de beschermde vogelsoorten 
(ganzen, smienten en weidevogels) verblijven. Voorgesteld worden varianten in lijnen 
Noordelijk en Zuidelijk van het Hertogswetering (met keuze voor lange of minder lange 
lijnen) en als dan niet een tweede cluster in het noordoostelijke deel van het zoekgebied in 
Oss. Het is, zo stelt HNS, vanuit landschappelijk oogpunt gewenst om “ademruimte” te geven 



 

 

tussen de opstellingszones.  
  
Opmerkingen/reacties op het conceptvoorstel VKA:   

•  Met welke type turbines wordt er gerekend in de voorstellen? Antwoord: Met type 2 turbines 
(grootste variant) omdat die de meeste opwek geven in combinatie met de impact op 
landschap en natuur (worst-case).  

• In beginsel heeft Den Bosch vastgesteld dat er 16 turbines gerealiseerd moeten worden. Maar 
als er afgeweken wordt van de 16 turbines (bijvoorbeeld naar 15 turbines), moet dit duidelijk 
en terecht onderbouwd zijn, rekening houdend met de meewegende factoren. Hier zijn 
kortgezegd harde redenen voor nodig. De wethouder herkent “ademruimte” niet als 
voldoende argument om te kunnen afwijken van het aantal van 16 turbines naar 10 turbines. 
Opstelruimte met 10 grote turbines  voldoet niet aan het uitgangspunt van het 
Bestuursakkoord.  

• Het is voor Oss van essentieel belang om gedurende de komende periode elkaar bestuurlijk 
vast te houden en in dat perspectief te onderzoeken wat het meest haalbare is voor de 
plaatsing van de turbines voor beide gemeenten. We moeten een goed, afgewogen verhaal 
hebben. Een ieder zal waarschijnlijk concessies moeten doen vanuit zijn belang. Er is zorg 
over de invloed van de gekozen opstellingsvariant op de wind afvang aan de kant van Oss?   

• De belangrijkste vraag voor Oss is of het uitgangspunt van de opwek (0,514 PJ/jaar) gehaald 
wordt. Het VKA hoeft niet meer dan dat mogelijk te maken.De eisen van het bestuur en raad 
zijn hierbij leidend en de plannen van de initiatiefnemers volgend.   

• Oss: Het is belangrijk dat we als gemeenten bij elkaar blijven. Voor een gezamenlijke 
aansluiting op het net. Als we niet op een lijn zitten kan dit voor problemen zorgen. Dit pleit 
voor compacte opstellingen.  

• We werken toe naar een verbeterd voorstel aan de stuurgroep op 20 december. Het voorstel 
moet dan goed genoeg zijn om als eerste voorkeursrichting vrij te geven de raad erover te 
informeren en in het atelier in januari en de publieksconsultatie het gesprek erover aan te 
gaan. Hier moet ook goed in duidelijk worden dat er ook andere keuzes te maken zijn. De 
stuurgroep vindt het van belang om met een goed verhaal over de uitgangspunten en de 
keuzes die achter het VKA zitten bij de raad te komen.  
Opmerkingen over de optie A en B:  

• Oss: Wat is het effect van de ene opstellingsvariant op de wind afvang in vergelijking met de 
andere variant? Wordt er gerekend met theoretische opstelcapaciteit of met daadwerkelijke 
opwek? Aanwezigen weten het antwoord niet zeker. Deze laatste vraag wordt uitgezet bij de 
RES-specialist.   

• Den Bosch: Optie A en B roepen geen positieve reactie op vanwege het aantal turbines. 
Daarom zou er eigenlijk ook een optie C moeten worden overwogen.   

• Provincie kan op dit moment nog geen definitieve keuze maken in verband met de 
belangenafweging natuur. Dat vraagt om intern ambtelijk en bestuurlijk overleg Erik Opdam 
en Eltjo Kugel werken met extra urgentie aan een ambtelijke afstemming. Aan de 
gedeputeerde wordt gevraagd dit met de collega voor natuur te bespreken.   
 



 

 

•  Het projectteam stipt aan dat er een risico op natuur is, omdat er nog aanvullend onderzoek 
moet worden uitgevoerd. Hier kunnen gegevens uitkomen die van invloed zijn op de 
vormgeving of keuze van het VKA. Er ligt daarom de keuze voor om hierop te wachten of de 
planning te handhaven. De Stuurgroep erkent dit risico en besluit de huidige planning te 
handhaven.  
  

7. Ter besluitvorming: aansluiting hoogspanningsnet  
Het projectteam verzoekt de stuurgroep, met name de gedeputeerde, om de urgentie te 
onderstrepen voor een spoedig overleg met de provincies Gelderland en Noord-Brabant 
betreffende de aansluiting op het net. Dit bericht heeft de gedeputeerde ook langs andere 
weg bereikt en het overleg is reeds ingepland op 10 januari 2024.  
  
  

8. Rondvraag en sluiting  
Geen punten voor de rondvraag. De voorzitter sluit de vergadering onder dankzegging aan 
alle aanwezigen.  
  
 

 


